

## 合肥南淝河上手划船改造成电动船

昨日,记者从合肥市排水办获悉,南淝河上延续了十余年的手划垃圾打捞船终于迈进了“电气化时代”。据悉,首艘被改造成的电动船已于本月成功下水,改造后的船速为每小时10公里,是改造前速度的3倍。

李传明 记者 徐涛

# 合肥

# 合肥东高架主体有望年前竣工

## 金寨路高架有望“空中绿化”

星报讯(爱民 小方 记者 徐涛) 昨日晚间,安徽省委常委、合肥市委书记孙金龙一行视察合肥市裕溪路高架桥(又称东高架),该高架桥有望年前实现主体竣工,确保明年5月1日全贯通。同时,作为合肥市首座高架桥的金寨路高架桥也将有望按照长江西路高架桥一样“披黄挂绿”,完成“空中绿化”。

“今天来看工程进展是次要的,看看你们的生活条件是主要的。千万不能冻着了!”昨日晚上8时许,记者跟随孙金龙一

行前往该市裕溪路高架桥现场。施工单位宿舍走访过程中,孙金龙向一位来自利辛县的施工人员表示,看到宿舍里有空调,工人不会受冻,他很高兴。在走访该高架桥铜陵路段和东二环段中,记者获悉该高架桥将于今年年底完成主体工程,并确保明年5月1日如期竣工通车,实现周边居民的出行“再升级”。

昨日的走访中,记者还获悉,随着合肥市万达广场的开业,市民出行问题成为该市关注的重点。根据初步计划,在芜湖路

交口西侧将建设一座人行天桥,满足广大市民南北向通行。据介绍,由于目前该市南北高架地铁站的施工尚未结束,因此万达广场周边通行存在临时困难,但在不久之后将会得到彻底缓解。

最后,在即将结束采访的时候,记者获悉,由于合肥市四里河立交桥“空中花园”般的绿化在长江西路高架桥得以延续,并且受到广大市民的认可,因此作为合肥市首座高架桥的金寨路高架桥也将有望进行“空中绿化”。

## 露天公园发现一女尸

星报讯(记者 张敏) 12月26日清晨7时许,在省城经开区天都路与锦绣大道交口的一处露天公园内,发现一具女尸。经现场勘察,警方初步判断死亡女子可能是流浪者,生前曾有落水迹象。

记者赶到时,现场已经拉起了警戒线,一具女尸被停放在小道上,死者身高一米五左右,下身只穿黑色单裤,上衣是件红色毛衣,脚着军绿色棉鞋。“初步勘察发现,死者应该是一名流浪者。”一位民警说。

法医检查后发现,死亡女子双脚被泡得发白,目前还不能确定是否是溺水身亡,“因为尸体被发现时就躺在小道上。”记者发现附近都是厂区,在该小道的南面有一口池塘,曾一直作为附近厂区职工洗衣之地。

昨日上午9点半,死者遗体被运至殡仪馆。

## 带句口头禅 打掉五颗牙

星报讯(季统锁 王涛) 19岁的小伙小庙因为受不了工友骂人的口头禅,竟持钢棍将工友的牙齿打掉5颗,结果被拘留八日。

12月25日15时许,在合肥市南门换乘中心某汽车修理厂内,修理工小庙和保管员小磊发生争吵,继而发生厮打。两人在被拉开后,小庙竟然又挥动手里的钢棍朝小磊的面部打了过去,小磊当场口吐鲜血,发现自己被打掉5颗牙齿。

闻讯赶来的民警调查得知,小庙和小磊因找工具的琐事发生争执,因为小磊说话带骂人的口头禅,小庙非常生气,便和小磊打了起来。

事后,对自己用钢棍打掉小磊牙齿一事,小庙非常后悔。躺在医院的小磊也很后悔不该带口头禅骂小庙。

查明案情后,警方依法对小庙处以行政拘留八日,并处二百元罚款。(文中人物为化名)

## 贩卖假发票 父子皆犯罪

星报讯(刘诉 杨阳 记者 宋才华) 一个成本仅需几块钱的假发票,几经转手后便可卖至上百元。在如此暴利的情况下,一些不法分子铤而走险,妄图靠出售假发票发财。犯罪嫌疑人黄光(化名)便是其中一个,他不仅害了自己,还将独生子也拉入了犯罪的深渊。

黄光,41岁,浙江人,2008年来合肥打工。2009年6月份开始,黄光开始贩卖假发票。2010年3月,初中尚未毕业来合肥玩的儿子黄子(化名),一下子恋上了这个“金饭碗”。黄光决定带儿子一起干。5月,还未毕业的黄子便放弃了学业,来到合肥“一心”跟着父亲贩卖假发票。7月31日,瑶海巡控车民警将黄光、黄子抓获归案。

近日,瑶海区检察院就黄光、黄子二人出售非法制造假发票罪依法提起公诉。



昨日,工人们正在合肥火车站前广场铺设崭新的盲道。据了解,自12月19日以来,合肥市瑶海区自筹资金20余万元对合肥市火车站前广场的无障碍设施进行增设,内容主要为盲道贯通、无障碍停车位以及对广场破损地面进行修复等。贯通后的盲道整体长约400米,连接了火车站售票处、出站口和进站口,并新增设无障碍停车位2个,为出行的旅客带来方便,以崭新的面貌迎接即将到来的春运和新年。

解琛 记者 王恒 文/图

# “十一五”期间 合肥居民存款“翻了个身儿”

星报讯(记者 沈娟娟) 昨日,记者从国家统计局安徽调查总队获悉,“十一五”以来,合肥居民收入迅速增长,而最明显的改变就是居民家里的存款多了。截至去年末,城乡居民储蓄存款余额为1031.81亿元,比“十五”末净增515.65亿元,总量实现翻番。

数据显示,合肥城镇居民人均可支配收入从“十五”末的9684元快速增加到去年的17158元。居民收入快速增长,不仅带来储蓄存款余额的增加,也带来消费支出的增长。

今年以来,家电、汽车下乡和家电以旧换新、汽车以旧换新补贴的提高以及车辆

购置税政策的延长等,对消费市场产生了积极的影响,消费升级态势明显。其中,汽车消费依然是市场最大亮点。据合肥市交管部门统计,目前该市机动车保有量已达到40万辆,平均每天有200辆机动车上牌,私家车占了一半以上。

# 合肥林园部门负责人“指点”绿化大会战 路边建公园 巢湖少“吃”垃圾

星报讯(记者 刘甜甜) “合肥市今冬明春的‘绿化大会战’,在这个寒冷的冬天点起了一团熊熊燃烧的‘绿色之火’。用一位专家的话说,那就叫:既是‘面子工程’、又是‘里子工程’,‘面子’要好看,‘里子’要温暖。”昨天,合肥市林业和园林局局长洪家友一边在绿化大会战的规划图上“指点江山”;一边向记者描绘着郁郁葱葱的“森林合肥”。

### 主干道:路边就是小公园

“你们看,道路里边现在圈起来养护的,就是一个个小公园。”顺着合肥市包河区农林水务局副局长陆在保手指的方向,

记者很自然地看过去:车辆熙来攘往的宿松路与南二环交叉口,银杏、桂花……一棵棵正在茁壮成长。

“在包河区的主干道两边,包括宿松路、庐州大道等,都在建设这样的路边小园林。既是行道绿化,又是街头游园,一举两得。”陆在保欣慰地说:“现在这些小园林还在两年养护期内,以后向市民开放了,可就热闹了。住在主干道附近的居民,人在景中、居在园中、路在绿中、城在林中。”

### 巢湖岸:春风变清甜

从过去的“回家大包小包,出门乱丢乱弃”,到现在的“回家大包小包,出门一包垃圾”。

“每天清晨,住在包河区大圩镇许贵村的居民,出门到市里上班,手上都会习惯性地提着一包生活垃圾,送到‘绿脑袋’的大肚皮里。”幽默的包河区城管局局长臧世豪,这样笑着告诉记者。“清洁家园进乡村,效果出乎我们意料。”

臧世豪所说的“绿脑袋”,正是绿皮垃圾桶。按照“清洁家园行动”和合肥市制订的标准,包河区在集镇道路、小区内部道路、旅游景区道路两侧,全部布置了果皮箱(桶)。

“垃圾不乱丢了,巢湖的面源污染就少了很多。”臧世豪骄傲地说,“等到明年春暖花开的时候,从巢湖吹过来的第一缕春风,就会是清甜的!”